
 
 
 
 

ΤΡΑΠΕΖΟΥΝΤΑ – ΑΡΓΥΡΟΥΠΟΛΗ- ΑΝΑΤΟΛΙΚΟΣ ΠΟΝΤΟΣ 
Το απάνθισμα του Ανατολικού Πόντου 

Τραπεζούντα, Σούρμενα, Λίμνη Σάραχο (Ουζουνγκιόλ), Παναγία 
Σουμελά, Ματσούκα, Αργυρούπολη, Κρώμνη, Ιμέρα 

08-13 /09    &     15-20/09 
6 ημέρες/ 5 διανυκτερεύσεις 

 
Οι μοναδικές κι ανεξίτηλες εικόνες ενός σπουδαίου φυσιολατρικού προορισμού που 
απεικονίζουν ένα πανάρχαιο πολιτισμό με ξεχωριστά ήθη και έθιμα. Ο Πόντος της ψυχής 
μας! 
 
ΠΡΩΤΗ ΗΜΕΡΑ: ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ/ΑΘΗΝΑ – ΠΤΗΣΗ ΓΙΑ ΤΡΑΠΕΖΟΥΝΤΑ 
Συγκέντρωση στο αεροδρόμιο και πτήση, με ενδιάμεσο σταθμό την Κων/πολη, για την 
πρωτεύουσα του Πόντου, την θρυλική Τραπεζούντα. Μια πόλη χτισμένη αμφιθεατρικά 
πάνω στο Μιθραίον Όρος , ατενίζοντας τον Εύξεινο Πόντο και «αγκαλιάζοντας» το 
εσωτερικό τον Ποντικών Οροπεδίων, «πνιγμένη» στις παραδόσεις και την προαιώνια 
ιστορία της. Ακολουθεί μια πρώτη πανοραμική περιήγηση στο γεωγραφικό περίγραμμα 
της, έτσι ώστε ο επισκέπτης να αντιληφθεί την χωροταξία και τα σπουδαία αξιοθέατα 
της και να προσανατολιστεί στην ξενάγηση που θα ακολουθήσει, στην παλαιά και τη νέα 
πόλη. Στη συνέχεια μεταφορά στο ξενοδοχείο, τακτοποίηση στα άνετα δωμάτιά μας. 
Ακολουθεί δείπνο. Διανυκτέρευση. 
 

ΔΕΥΤΕΡΗ ΗΜΕΡΑ: ΤΡΑΠΕΖΟΥΝΤΑ (Ξενάγηση πόλης) 
Μετά το πρωινό μας, θα ξεκινήσουμε για την ολοήμερη ξενάγηση που θα μας 
παρουσιάσει την ολοκληρωμένη ιστορική διαδρομή της πόλης. Θα γνωρίσουμε το 
περίφημο και πρόσφατα ανακαινισμένο Γυναικείο Μοναστήρι στις παρυφές του 
Μιθραίου λόφου, μια καταπληκτική απεικόνιση του θρησκευτικού και ιστορικού 
παρελθόντος του τόπου. Η μοναδική θέα σε συνδυασμό με  τις εξαιρετικές τοιχογραφίες 
και την πετρόκτιστη κατασκευή θα μας εντυπωσιάσουν! Θα παρακολουθήσουμε μια 
εξαιρετικά ενδιαφέρουσα οπτικοακουστική, ολιγόλεπτη αλλά απόλυτα κατατοπιστική 
παρουσίαση της μοναστικής κοινότητας αλλά και των Κομνηνών αυτοκρατόρων και στη 
συνέχεια θα περιηγηθούμε στον προαύλιο χώρο . Συνεχίζουμε με τη μοναδική εκκλησία 
(σήμερα τέμενος) της Αγίας Σοφίας, που δεσπόζει στο νότιο άκρο της πόλης. Εξαιρετικά 
ψηφιδωτά, τοιχογραφίες και περίτεχνες συνθέσεις θα κάνουν την εμφάνισή τους σε ένα 
όμορφο, παραθαλάσσιο τοπίο και θα μας μεταφέρουν στην εποχή της ακμής της 
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Αυτοκρατορίας. Αμέσως μετά, θα διασχίσουμε τμήμα των εγκάρσιων τειχών της πόλης 
και θα ανηφορίσουμε στο Κρυονέρι για να επισκεφθούμε την μαγευτική έπαυλη (θερινή 
κατοικία) Καπαγιαννίδη, κτισμένη μέσα σε ένα κατάφυτο , μαγευτικό περιβάλλον, όπου 
θα θαυμάσουμε τη σπουδαία αρχιτεκτονική και τον εντυπωσιακό διάκοσμο της. Θα 
ακολουθήσει γεύμα σε παραπλήσιο χώρο και στη συνέχεια θα κατηφορίσουμε στην 
κεντρική πλατεία και το ιστορικό κέντρο της Τραπεζούντας. Εκεί θα συναντήσουμε μια 
εξαιρετικά ενδιαφέρουσα, πολύβουη κίνηση ανθρώπων κινούμενοι στον κεντρικό 
πεζόδρομο με τα πολυάριθμα καταστήματα. Η εκκλησία της Θεοσκέπαστου (σήμερα 
τέμενος) δεσπόζει στο ακραίο τμήμα , δίπλα ακριβώς, στα εγκάρσια τείχη με τη 
μοναδική κατασκευή της και τη σπουδαία ιστορία της καθώς εκεί πραγματοποιήθηκαν οι 
ορκωμοσίες των αυτοκρατόρων.  Η κοιλάδα Ζάγκνος με τον πρόσφατα ανακαινισμένη 
εικόνα της είναι εντυπωσιακή καθώς στις πλευρές της βρίσκονται εξαιρετικές 
παραδοσιακές κατοικίες που μας θυμίζουν το ένδοξο παρελθόν της πόλης. Θα 
ακολουθήσει η επίσκεψη μας στο Μουσείο της πόλης, μια γνωριμία με την εθνογραφική 
απεικόνιση και την αναπαράσταση του ιστορικού αποτυπώματος της. Μεταφορά αργά 
το απόγευμα στο ξενοδοχείο μας. Δείπνο. Διανυκτέρευση. 
 

ΤΡΙΤΗ ΗΜΕΡΑ: ΣΟΥΡΜΕΝΑ – ΛΙΜΝΗ ΣΑΡΑΧΟ (ΟΥΖΟΥΝΓΚΙΟΛ) – ΤΡΑΠΕΖΟΥΝΤΑ 
Αμέσως μετά το πρωινό μας, θα ξεκινήσουμε τη διαδρομή μας προς τη λίμνη Σάραχο 
(Ουζουνγκιολ) σε ένα από τα πλέον συγκλονιστικά τοπία των Ποντικών Άλπεων φθάνο-
ντας στο αντίστοιχο οροπέδιο, σε ύψος 1000μ. από την επιφάνεια της θάλασσας. Αργά 
το απόγευμα, επιστροφή στην πόλη της Τραπεζούντας. Δείπνο. Διανυκτέρευση. 
 

ΤΕΤΑΡΤΗ ΗΜΕΡΑ: ΤΡΑΠΕΖΟΥΝΤΑ – ΠΑΝΑΓΙΑ ΣΟΥΜΕΛΑ – ΑΡΓΥΡΟΥΠΟΛΗ 
Μετά το πρωινό μας, θα επισκεφθούμε το προπύργιο του Ποντιακού Ελληνισμού, τη 
μονή της Παναγίας Σουμελά. 
Βρίσκεται στο όρος Μελά, λίγο πιο πάνω από την κοινότητα της Ματσούκας. Χτισμένο 
πάνω σε έναν απότομο 
βράχο με 1700 χρόνια ιστορίας. Θα ξεκινήσουμε από τον πρόσφατα ανακαινισμένο ναϊ-
δριο της Αγίας Βαρβάρας, 
όπου οι μοναχοί είχαν κρύψει την εικόνα και τα ιερά κειμήλια της Μονής. Αμέσως μετά 
θα ανηφορίσουμε προς 
το εσωτερικό της για να θαυμάσουμε το ναό της Παναγίας, κτισμένο μέσα σε μια σπηλιά 
και διακοσμημένο από 
άκρη σε άκρη με αγιογραφίες. Θα ακολουθήσει γεύμα σε τοπικό παραδοσιακό εστιατό-
ριο. Ελεύθερος χρόνος και στη συνέχεια μεταφορά στην πόλη της Αργυρούπολης. Τακτο-
ποίηση στο ξενοδοχείο. Δείπνο. Διανυκτέρευση. 
 

ΠΕΜΠΤΗ ΗΜΕΡΑ: ΑΡΓΥΡΟΥΠΟΛΗ – ΣΠΗΛΑΙΟ ΚΑΡΑΤΖΑ- ΚΡΩΜΝΗ – ΣΑΝΤΑ. 
Μετά το πρωινό μας, θα ξεκινήσουμε μια μοναδική διαδρομή που παρουσιάζει σε όλη 
του την μεγαλοπρέπεια τον ορεινό Πόντο. Εκκίνηση με το Σπήλαιο Καρατζά, στην αρχή 
της διαδρομής που θα μας οδηγήσει σε απόκοσμα, ειδυλλιακά τοπία σπάνιας ομορφιάς. 
Θα επισκεφθούμε διαδοχικά τις περιοχές της Κρώμνης, την Ιμέρα και το οροπέδιο της 
Σάντας με τα αναρίθμητα παρεκκλήσια και τις παλαιές κατοικίες των προγόνων μας. Επι-
στροφή στο ξενοδοχείο μας το απόγευμα. Δείπνο. Διανυκτέρευση.  



 
ΕΚΤΗ ΗΜΕΡΑ: ΑΡΓΥΡΟΥΠΟΛΗ – ΤΡΑΠΕΖΟΥΝΤΑ – ΠΤΗΣΗ ΕΠΙΣΤΡΟΦΗΣ 
Μετά το πρωινό μας θα επισκεφθούμε τη γειτονική παλαιά πόλη με τα ελληνικά αρχο-
ντικά, το πέτρινο σχολείο και τις εκκλησίες – θα συνεχίσουμε στην κοινότητα Τορούλ, σε 
υψόμετρο 700μ και θα θαυμάσουμε την πανοραμική θέα από ένα γυάλινο αιωρούμενο 
μπαλκόνι που πραγματικά «κόβει την ανάσα» του επισκέπτη! Ακολουθεί η διαδρομή 
προς το αεροδρόμιο της Τραπεζούντας για την πτήση της επιστροφής στην Ελλάδα 
(μέσω Κων/πολης). 
 
 
ΠΕΡΙΛΑΜΒΑΝΟΝΤΑΙ: 
 

➢ Αεροπορικά εισιτήρια Θεσσαλονίκη/ Αθήνα – Τραπεζούντα (μέσω Κων/πολης) με 
την Turkish Airlines 

➢ Τρεις διανυκτερεύσεις στο ξενοδοχείο Holiday Inn στην Τραπεζούντα 

➢ Δύο διανυκτερεύσεις στο ξενοδοχείο Ramada στην Αργυρούπολη  
➢ Πέντε πρωινά 
➢ Δύο γεύματα 
➢ Πέντε δείπνα 
➢ Έλληνας συνοδός του γραφείου μας 
➢ Τοπικός διπλωματούχος ξεναγός 
➢ Όλες οι μεταφορές – ξεναγήσεις – περιηγήσεις όπως αναφέρονται στο πρόγραμμά 

μας 
➢ Φιλοδωρήματα 
➢ Ασφάλεια αστικής ευθύνης 

 
ΔΕΝ ΠΕΡΙΛΑΜΒΑΝΟΝΤΑΙ  
 

X Φόροι αεροδρομίων , επίναυλοι καυσίμων 230€ 
X            Ταξιδιωτική ασφάλεια Covid 19  
X Είσοδοι στους ιστορικούς, αρχαιολογικούς, μουσειακούς χώρους  

 

 

Τιμή κατ’ άτομο σε δίκλινο: 960€ 
 

Τιμή μονόκλινου: 1.190€ 
 

Παιδική τιμή: 690€ 
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